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Utvärdering av Sommarboken 2013, Koordinatorns reflektioner

Har vi följt våra syften?

Syftet att utveckla Sommarboken som påbörjades 2012
Har uppnåtts.
I år har 36 kommuner deltagit i sommarboken. Flertalet av de 3000 lådor som kom till biblioteken till gagn har delats ut. Varje bibliotek har skapat sitt eget sommarbokskoncept. 

Utveckla konceptet Sommarboken och implementera de metoder som visade sig vara effektiva under år 1
Har uppnåtts delvis. 
Skrivhäftet har ändrats efter utvärderingen.  Pilotkommunerna som var med förra året har utvecklat sina metoder. Men en del av de kommuner som var nya visste inte riktigt vad de gav sig in i. Många nya bibliotek har tagit del av förra årets utvärdering och haft mycket lyckade sommarboksträffar. Ett fåtal bibliotek har använt sig av sina gamla koncept som att läsa ett visst antal böcker för att sedan få en bok. Metoder som egentligen går på tvärs med sommarbokskonceptet. 

Utveckla hemsidan sommarboken.se - göra den lättare att navigera i samt stärka kopplingen till webbplatsen barnensbibliotek.
Kopplingen till Barnens bibliotek har blivit tydligare. Kanske att webben blivit lite lättare att navigera i. Problemet är kanske främst att webbplatsen inte tar tillvara webbens möjligheter. För det behövs andra resurser och kompetenser som inte ryms inom budgeten. Barnen hittar inte till sidan eller förstår inte vitsen med den.  För att sommarboken.se skall stärka sommarbokens varumärke behövs en betydligt mer utvecklad webb. Men i jämförelse med förra året har sommarbokswebben ändå blivit tydligare och mer interaktiv. Barnen har kunnat skicka in boktips, delta i tävlingar. På hemsidan har vi också publicerat bilder från de olika bibliotekens sommarboksträffar. Men insatsen motsvarar förmodligen inte resultatet. 
En större integrering med Barnens bibliotek borde prövas.
Utveckla ett "årshjul" tillsammans med Bokjuryn - Bokjury-arbetet under läsårsterminerna och Sommarboken under sommarlovet. Såväl svaga som starka läsare behöver stimuleras genom relevansskapande barnbiblioteksaktivitetsmetoder under sommaren. 

Detta är ett arbete som bygger på långsiktighet. Men intentionen har funnits i arbetet och tydliggjorts för deltagande bibliotek. 
Verka professionsstärkande för barnbibliotekarier i hela landet.

Att erbjuda ett centralt producerat material som gör det lättare för bibliotek att "haka på" Sommarboken stimulerar barns fritids- och lustläsning. År 2 bygger vidare på de erfarenheter som gjordes år 1.

Verkar ha fungerat. 

ResultatKulturrådets hantering är det viktigt att frågorna besvaras direktrespektive fält, även o bilaga bifogas.
Målet med Sommarboken 2013 
att öka antalet sommarläsande barn.
Indikationer från biblioteken ger intrycket av att så har skett. Men det är inget som man kan mäta på så här kort period.

metodutveckla fritidsläsningsstimulerade arbete på såväl bibliotek som i andra sammanhang där barn rör sig. Höja aktiviteten under sommaren på barnbiblioteken.
Genom att de medverkande biblioteken haft sommarboksträffar. Många bibliotek har inte haft sommaraktiviteter för barn innan. Metodutveckling har också skett genom erfarenhetsutbyte på sommarbokskonferensen och genom personal som svarat ”till alla” på veckobrev som gått ut.  

utveckla professionen barnbibliotekarie genom att ge reflektionsmöjligheter kring den

egna kompetensen vilket leder till verksamhetsutveckling
Ett långsiktigt mål som är upp till framtida biblioteksforskare att mäta. Men med sommarboken har vi försökt uppmuntra till reflektion genom att vid upprepade tillfällen fastslå att projektet skall mynna ut i metodutveckling och genom att inbjuda till utvärderingskonferens. 

Sommarboken möter barns fria läsning som motvikt till skolläsning som kan uppfattas som tvång och skapar motvillighet

På de allra flesta ställen har så skett med stor framgång. Men den del bibliotek har ändå valt ett sommarbokskoncept där man skall läsa ett visst antal böcker för att få en bok. 
Skapa en nationell Sommarbokenkampanj (år 3)

Intresset från de bibliotek som medverkat i år verkar finnas. Vi har också fått en rad förfrågningar från bibliotek som vill vara med 2014.

Utvecklingsområden för Sommarboken 2014

Förberedelser 

De bibliotek som är med bör vara mer förberedda på vad de skall vara med i. I år var det många som inte greppat vad Sommarboken handlade om och efterlyste en förklaring efter hand. Kanske att man ansöker att få vara med och skriver en motivering där det står klart att varje bibliotek fattat samt har en plan för Sommarbokprojektet som stämmer överens med vår idé. Skriva ett avtal som också är förankrat hos både övrig personal och bibliotekschef. 

Koordinatorns uppdrag bör vara mer specificerat. Hen behöver ha klart för sig redan från början vilka uppgifter som skall samlas in från biblioteken. Det bör kunna arbetas fram en tidsplan om vad det är egentligen som skall göra. Man bör ha möten inplanerade från början och tydliga slutdatum för saker och ting. På utvärderingskonferensen kom det fram att många av de medverkande tyckte det var besvärligt att återkoppla som antalet medverkande, antalet flickor, antalet pojkar etc. Det kan man förstå, för det var inte heller något som koordinator från början visste om skulle samla in. 

Man bör också tydliggöra vad koordinatorn får bestämma själv och vad projektägarna vill bestämma över. Likadant är det väl viktigt att låta det bli tydligt vad biblioteken får bestämma själva och vad som man måste rätta sig till. 

Alla de här sakerna sammantaget har gjort att mitt bemötande mot deltagande biblioteken till en början varit sämre än det behövt varit. Det har projektet förlorat på. 

Idéer

Målet med Sommarboken är att nå fler sommarläsande barn. En väg för att nå detta borde man kunna vara att arbeta mer aktivt med det vidgade textbegreppet och andra medieformer än pappersboken. Även om det till en början bara kommer en läsvan målgrupp så öppnar andra medietyper för presumtiva besökare, som hör få information om vad som erbjöds på Sommarboksträffen. 


Ett annat sätt är att dra nytta av fackboken och samarbeta med externa aktörer. Man kanske kan ha en sommarboksfika på fotbollsklubbens eller olika kulturläger, där man tillsammans med lägerledare presenterar böcker kopplade till ämnet, även här i olika medieformat. Att samarbeta med andra var också en idé som kom fram på utvärderingskonferensen. 

För att samarbeta med exempelvis idrottsrörelsen tror jag att det är viktigt med samarbete på olika nivåer. Eftersom det är verksamheter som kör på år efter år och att det kan vara viktigt att idéerna kommer från olika håll. Att föra fram en idé som barnbibliotekarie kan ibland vara som att tala i tomma intet. Därför tror jag att det vore bra med en förankring med idrottsförbunden på en nationell nivå. En förankring på andra nivåer i kommunen tror jag också är viktig, hos de som ger bidrag till idrottsföreningarnas sommarverksamhet. 

Jag menar inte att samarbeta externt är någon modell som alla Sommarboksbibliotek skall använda sig av, men att man skall arbeta fram vägar som underlättar sådana samarbeten. 

Kanske kunde man också ha ett specifikt modellbibliotek där man satsade lite extra på och som man skyltade med på hemsidan. 

Om Sommarboken skall utgå från det vidgade textperspektivet och inte styra de deltagande barnens textval och möjliggöra ett deltagande för alla i målgruppen, oavsett läshinder eller läskunskap så måste detta också bli tydligare på sommarbokswebben. Men på utvärderingskonferensen kom det fram att vad man var mest intresserade av var en sommarbokssidan för de vuxna, med idétips m.m. 

Delaktighet

Förbättra barnens delaktighet genom att låta dem vara med i utformningen, planeringen och utvärderingen av Sommarboken, men också genom att möjliggöra en medverkan som inte är styrd av förutsägbara normer som exempelvis att pojkar tar mer plats än flickor. 

Att göra barn delaktiga och att fritt uttrycka sig i frågor som rör henne/honom är ett mål i det svenska samhället som har stöd i Barnkonventionen, artikel 12. Det har visat sig att många av sommarboksfikorna är styrda av förutsägbara strukturer, som att pojkar pratar mer än flickor, vilket självklart begränsar barnens möjlighet till delaktighet och att fritt utrycka sig. Därför bör man att synliggöra rådande normer och hitta metoder för att motverka dem. 

Idé om hur barnen blir mer delaktiga i sommarboksträffarna är att låta barn som varit med tidigare vara med i planeringen av Sommarboken. Genom att bekräfta sådana som redan är läsare, så bekräftar man läsningen. Här kan det vara bra att känna till de olika nivåer av delaktighet utformad för att ge stöd till Barnkonventionen, artikel 12 och hänvisa till detta om någon frågar. 

Kanske kunde man också satsa pengar på en utvärderingskonferens för en grupp barn?
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