Sommarboken 
Är du mellan 8 och 12 år? Gillar du att träffa kompisar, fika, pyssla, prata och tipsa om böcker du lyssnat på eller läst? Biblioteken ordnar gratis träffar under sommarlovet. Alla får vara med. Det kvittar hur lite eller hur mycket du läser! Gå in på ditt bibliotek och fråga när de har Sommarboksträffar i sommar. Vi ses!
Vill du veta mer? Kontakta katarina.larson@kulturivast.se

Arabiska
هل أنتَ من اللذين تتراوح أعمارهم ما بين الثامنة 
والثانية عشرة سنة ؟
أتحبُ أن تلتقي بالأصدقاء وتتناول معهم الكعك وتشاركهم لعبة قص الأوراق ولصقها,وتتحدث معهم عن ملاحظات وجدتها في كتاب قرأته او لديكَ معلومات عن كتاب سمعته؟

المكتبات تعمل لقاءات مع الأولاد مجاناً في عطلة الصيف.
يستطيع كل واحد بهذا العمر8  -  2 1  أن يأتي
ليسَ مهماً أن تكونَ قد قرأتَ كثيراً او قليلاً المهم أن تحضرَ.
اذهب إلى المكتبات واسألهم متى سيكون عندهم
لقاء الكتاب الصيفي؟ نراكم    
للمزيد من المعلومات اكتبوا ل: 
katarina.larson@kulturivast.se
[bookmark: _GoBack]





Kurdiska


تؤ منداليكى ته مه نت نيوان ٨-١٢ساله حه زت به چاوپيكه وتنى مندالانى تر هه يه بو گفتوو گؤ كردن له سه ر ئه و كتيبانه ى كه خويندوته وه ياخود گوى بيستيان بويت ،كتيبخانةكان له پشوى سه رى سالدا چاوپيكه وتن ساز ده كات بوتان هه رچةند خويندنه وه ت كه م بيت ياخود زور وه ئه توانن به شدار بن له و چاو پيكه وتنه دا،له هاوين يه كتر ده بينين
بو رونكردنه وه ى زياتر ده توانن په يوه ندى بكه ن به
Katarina.larson@kulturivast.se







Persiska

کتاب‌های تابستانی
اگر شما هشت تا دوازده سال دارید و علاقه‌مند هستید که هنگام ملاقاتِ دوستانتان، با آن‌ها ضمن انجام کارهای مختلف دیگر، در باره‌ی کتاب‌هایی که گوش کرده و یا خوانده‌اید، صحبت‌کنید، ما به شما خوش‌آمد می‌گوئیم که در جمع تابستانی ما در تعطیلات تابستان، حضور داشته‌باشید. مهم آن نیست که شما چقدر کم یا چقدر زیاد کتاب می‌خوانید. مهم آنست که شما می‌توانید از دیدارهای تابستانه در نزدیک‌ترین کتاب‌خانه‌ی محل سکونت خود با دوستانتان بهره‌مند شوید. شما کافی‌است با نزدیک‌‌ترین کتاب‌خانه‌ی محل سکونت خود تماس بگیرید و در باره‌ی دیدار‌های کتاب‌های تابستانی از آن‌ها بپرسید. به امید دیدار!



Polska
Książka wakacyjna

Jesteś między 8 a 12 rokiem życia? Lubisz spotykać się z przyjaciółmi, bawić się, rozmawiać o przeczytanych książkach lub przesłuchanych audiobookach? Biblioteka organizuje darmowe spotkania dla chętnych podczas wakacji. Nie ma znaczenia, jak dużo czytasz!  Zapytaj w swojej bibliotece o wakacyjne spotkania z książką (Sommar boksträffar)! Do zobaczenia! 

Chcesz dowiedzieć się więcej? Napisz na katarina.larson@kulturivast.se






Somaliska

Buugga xaggaaga. 

Ma tahay 8 jir ilaa 12 jir? Ma ka heshaa inaad la kulanto asxaabtaada, ama rabba inaad fuliso howlo fudud, ama aad fikrado ka siiso buugagata aad dhageeysatay? Maktabada waxaa ay idiin sameeyneysaa kulan bilaash inta lugu jiro xaggaaga ama samar-ka. Cid kastaana waa u furan yahay, macno badana ma sameeyneyso inta buug ee aad akhrisay. Waxaada tagtaa maktabadaada oo weydii goorta ay leeyihiin kulan buugeegga xagaaga ee sommarboken?
Haddii aad dooneeyso macluumaad intaa ka badan la xirriir katarina.larson@kulturivast.se
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