Sammanställning enkätsvar 29 svar

1 Känner du till att katalogen finns på Internet på Barnens bibliotek?  

Ja 27

Nej 2

2 Brukar du visa barn/unga att den finns?  

Nej 23

Ja 6

Kommentarer nej:

Nej, inte mer än att vi länkar till Barnens Bibliotek från vår hemsida… Annars blir det mest att man visar papperskatalogen när man visar något…

Nej, vi jobbar mest med papperskatalogen när det gäller barn och ungdomar, bl.a. beroende på att vi inte har någon dator på BoU-avdelningen.

Nej. Vi har för tillfället ingen möjlighet att ge barnen tillgång till Internet. Det verkar räcka bra med den tryckta versionen. 

Har berättat om Barnens bibliotek för lärare och för de barn som deltar i vår ”läseklubb”. Dock inte om just katalogen eller i samband med just Bokjuryn. 

Nej, vi har varit dåliga på det. Kanske för att vi bara har 1 publik Internetdator på barn- och ungdomsavdelningen.

Nej, jag har medvetet kört med pappersupplagan. De sitter tillräckligt vid datorer ändå …  Provade en gång med nätupplagan, men det blev ett förfärligt rännande mellan dator och hyllor. Funkade helt enkelt inte. Dessutom kan fler söka samtidigt om man har pappersuppl. Detta gäller i biblioteket, men hemifrån el. enskilt i biblioteket, kan förstås nätuppl föredras.

Jag brukar nämna det och visa adressen. Vi kan dock inte visa barnen eftersom vi inte har några datorer just nu i biblioteket (p.g.a flytt).
Kommentarer ja:

Perfekt att ha med på föräldramöten, bokprat etc (måste ju mena papperkatalogen min anm)

Ja, men hittills är det inte så många som har nappat och ärligt talat är det så pass nytt med barnbokskatalogen på internet att inte heller jag har vant mig.

Vi har Barnens Bibliotek som startsida på Internetdatorn på barnavdelningen, så de har sett den.

3 Använder du den i ditt arbete?  

Ja 11

Nej 18

Kommentarer: 

Nej, det är sällan… Använder mest papperskatalogen

Mja lite kanske men oftast så kanske man är ute och springer i bibblan så då är det smidigt med pappersformen.

Jag använder den tryckta katalogen mycket i mitt arbete, till att dela ut till lärare och elever, men också att prata ikring om de behöver några nya boktips. Katalogen säljer sig själv väldigt bra, det blir genast mycket reservationer på böcker i katalogen.

Nja. Jag använder mest vår egen bibliotekskatalog, den tryckta katalogen från KUR och de böcker vi köpt in till Bokjuryn. Barnens bibliotek i stort, däremot, använder jag till och från. Mest för att skaffa mig information om barnlitteratur och vad som är på gång. Där finns alltid något nytt och spännande.

4 Hur tycker du att den fungerar?  

Bra 17

Vet ej 9

Nej (?) 2

Inget speciellt. Det är en jättebra katalog och den blir mer & mer uppskattad & uppmärksammad för varje år. Måste också berätta att vi på skolan har en gravt synskadad elev som går i vanlig klass och han har verkligen har uppskattat att man kan lyssna på utdrag ur böckerna.

Ger en bra överblick av vad som kommit ut under året.

Jättebra, det är inte därför jag inte använder den…

Det är väldigt tilltalande. Färgglad och lätt att använda.
Jag tycker att den fungerar förträffligt, Jag tycker det är bra att den finns i online kanske lockar mer än pappersformatet.

Bra, det lilla jag har tittat på den. Roligt att läsa vad barn och ungdomar tycker om böckerna

Den är bra, särskilt för att övertyga de barn/ungd som inte vill läsa.

Bra med stora tydliga bilder. Indelningen ni gjort underlättar när man letar efter böcker i vissa kategorier. Bra register.

Sådär. Det är lite märkliga kategorier (”läsa själv”, ”slukaråldern”) att utgå ifrån och läsarnas kommentarer är inte så välskrivna (eller ens positiva) så de kan nog snarast verka avskräckande. Men det är snyggt och, för mig som vuxen, lättnavigerat. Har inte prövat att få informationen uppläst (saknar ljudkort) men skulle tro att det är den största behållningen – att alla kan få boktips.

Helt ok. Bra att man får se böckernas framsidor. Än så länge tycker våra besökare bättre om att bläddra i en fysisk katalog. Papperskatalogen är det stor efterfrågan på speciellt vid jultid.

5 Vi letar ständigt utvecklingsmöjligheter. Saknar du nåt i katalogen eller någon funktion?  

Kommentarer:

Papperskatalogen

-Det är mycket bra att de utländska böckerna finns med.

- Registret var bättre tidigare när det var uppdelat på bilderböcker,

barnböcker o.s.v. När böcker för alla åldrar står blandade blir det svårare

för barnen/ungdomarna att hitta lämpliga titlar. Vi använder t.ex.

katalogen när vi arbetar med bokjuryn på högstadiet och för förskolebarnen.

De skall lätt kunna hitta ytterligare titlar som de vill låna.
För tillfället känner jag mig nöjd med katalogens hemsida.

Det jag söker efter brukar jag finna.

Tycker att katalogen är jättebra. Tycker man kan utöka med genreindelning och ha olika uppläsare. 

Några barn hos oss ville ha tematisk indelning/register.

Tävlingen borde förlängas , stoppdatum i mars/april.

Jag tycker att det är toppen att man kan klicka på boken så kommer det mer information. Jag kan inte komma på nåt som direkt fattas.

möjligen lästräningsböcker.

Det vore bra om åldersangivelse fanns till varje bok (tex. Från 9 år).

Det är i och för sig bra som det är nu, men en ytterligare fördjupning vad det gäller lättlästa böcker – ev. med angivande av hur lättläst boken är, någon sorts gradering (inte lätt, jag vet, men om man nu får önska så…)

Tycker att katalogen är en del av Barnens bibliotek. Lägger man till allt det andra som finns där är det inget som jag direkt saknar. Det finns t.o.m. e-böcker!!

Jag har saknat boktips från andra barn, men det finns ju på barnens biblioteks hemsida så det går ju att hänvisa dit eller kolla själv. Mera tips om kassettböcker, bok och band och daisy. Ett viktigt hjälpmedel t ex för alla de som inte orkar läsa alla tjocka Harry Potter-böcker eller för de som behöver träna på att läsa. Kanske en liten stjärna som visar att boken finns eller kommer att finnas inläst. 

Lite funderingar utifrån att jag jobbar i ett område med ett 20-tal olika språkgrupper: Jag skulle gärna se att de nya böckerna på andra språk än svenska fanns med under respektive åldersgrupp istället för i en separat pdf. Och lika väl som att det står "Finns som talbok och punktskrift" och "Översättning: Lena Karlin" etc så skulle nog våra elever och ungdomar uppskatta om det stod t ex "Bokens original är på engelska. Om du vill läsa boken på originalspråket heter den: [originaltiteln]. Den finns också översatt till  [uppräkning av språk]"  

Kommentarer mest för Barnens bibliotek:

Jag skulle vilja ha ett nyhetsbrev som vände sig till barn med boktips,

författarintervjuer, och andra roliga händelser relaterade till litteratur.

6 Hur kan vi göra den bättre? 

Om man ändrar registret så att det blir som i

2002 års katalog. Uppdelat på bilderböcker ...
Det som jag märkt att föräldrar frågar efter är att böckerna förutom att vara åldersindelade borde vara indelade i genrer. Eftersom oftast är både barn och föräldrar ute efter exempelvis skönlitteratur om fiske, idrott, kärlek eller spöken.

Jag tycker den är bra nu.

Fortsätt låta ”kändisar” som Petter, Robin och Grynet berätta om varför det läser och hur kul det är

svårt att säga! Den förändras ju automatiskt varje år. Kanske författar-och titelindex?

Snyggare omslag. Ursäkta, men omslaget för 2003 var katastrofalt fult (gäller den i papper, förstås).

Tydligare kategorier. De vore bättre att anknyta till den åldersindelning som ju är aktuell vid sammanräkningen av rösterna. Eller ha kategorier som är användbara för läsaren: lättläst, äventyr, spökhistorier, kärlek. Det kan i och för sig bli lite plottrigt…

7 Har du någonsin stött på ett barn i biblioteket med en lista utskriven från katalogen?

Nej 27

Ja 2

Kommentarer nej:

Vill bara säga att vi har stor nytta av papperskatalogen och att den är väldigt uppskattad. Skall försöka tänka på att tipsa barnen om nätversionen när det blir dags för nästa katalog.

De flesta skriver att barn och vuxna kommer med katalogen i handen och vill ha/beställa böcker.

Men den tryckta katalogen har vi många av och den är som sagt ett väldigt bra hjälpmedel
Nej, men många barn och ungdomar tar gärna ett exemplar av papperskatalogen och väljer låneböcker utifrån tips de får från katalogen.

Kommentarer ja:

Ja, vi printar ibland ämneslistor till dem – hästar, skräck & spöken osv.

8 Övrigt som kan vara av intresse…. 

Jag svarade per fax om barnbokskatalogen. Fem minuter senare ringde en dagbarnvårdare för att prata om just katalogen!

Hon klipper ut bilder på bokomslagen, som hon använder när barnen ska rösta och tyckte att det var dåligt med bilder på böckerna i årets katalog. Nu kunde vi ju lösa det så att hon fick färgkopior av 100-affischen, men det kanske är ngt att tänka på.

Jag tycker det var ett smart sätt att jobba på med de  mindre barnen, för att de ska minnas vilka böcker de redan läst.

Fler färgbilder av bokomslagen önskade hon alltså!

Mycket bra initiativ för att komma bort från den styrning som 100-listan ger Bokjury-verksamheten.

I Strömsund har vi inte använt oss av katalogen på nätet, vi har få datorer och stora barngrupper här samtidigt.

Den tryckta katalogen används väldigt mycket. Barnen blir lässugna och kommer med många önskemål ur den och lärarna använder den också flitigt t.ex. vid inköp till skolbiblioteken.

Jag känner till att katalogen finns på nätet, men har aldrig arbetat

aktivt med den. Däremot använder jag, barnen och pedagogerna flitigt den

tryckta katalogen.

Barnen använder katalogen mest som ett sätt att hitta böcker och läser recensionerna. De röstar sällan. Vi har just nu inga datorer så det är ju klart en bidragande faktor. Sedan när vi fått våra datorer kanske vi märker att de använder sidan!?

Jag är relativt ny som skolbibliotekarie, och även som bibliotekarie överhuvudtaget. Så det är mycket som man bör känna till, och borde ha känt till. Nu fick jag en puff i rätt riktning när det gäller katalogen med barn- och ungdomsböcker. Tack för det!

Mycket bra att det står om bokjuryn i katalogen. Bra också med länkarna på sista sidan. Även i övrigt en trevlig och attraktiv katalog som är lätt att hitta i.

Jag beställer papperskatalogen och delar ut den på föräldramöten och till klasser som besöker oss. Vi har ont om pengar och har inte råd att köpa så mycket foldrar som förr, inte heller tid att göra egna boklistor. Därför känns det OK att dela ut den. Viktigt att inte ersätta papperskatalogen med enbart en variant på nätet.

Kommentarer mest för Barnens bibliotek:

Barnens bibliotek är verkligen bra. Önskar att vi hade fler Internetdatorer för barn (den vi har fungerar inte just nu) och att de kunde utgå från Barnens bibliotek istället för att försöka traggla sig fram via vår vuxenkatalog.

Jag tycker att webbplatsen Barnens Bibliotek är underbart bra!!! Speciellt boktipsen!!

….Jag tycker ibland att det är lite ostrukturerat när man varit inne på bokjuryn (eller katalogen) och skall tillbaka till startsidan av barnens bibliotek. Svårt att hitta eller rättare sagt förstå var man skall klicka för att komma tillbaka. Känns som om man måste börja om från början varje gång man vill söka efter något nytt.

Har inte tittat på den förut. Kollade nu inför enkäten och kommer nog att tipsa många barn om den.

